



Adam VOJTĚCH  
ministr

V Praze dne 22. února 2019  
Č.j.: MZDR 7662/2019-1/OVZ



MZDRX015AMD3

Vážená paní hejtmanko,  
vážený pane hejtmane,

vzhledem ke klesající proočkovanosti a nepříznivé epidemiologické situaci ve výskytu spalniček, se kterou se potýká i Česká republika, a v kontextu s několika případy dočasného uzavření některých oddělení z důvodu šíření spalniček mezi zdravotnickým personálem, si Vás dovoluji požádat o součinnost při řešení této problematiky.

Aby nedocházelo k neplánovanému uzavírání oddělení, je nezbytné zabezpečit dostatečnou proočkovanost. Toto opatření je třeba provést u vybraných zdravotnických pracovníků zdravotnických zařízení, např. u personálu urgentních příjmů, oddělení pediatrie, dermatovenerologie, infekčních oddělení, a rovněž i u dalších pracovníků, kteří s ohledem na specifika daného zdravotnických zařízení ve Vašem kraji mohou představovat potenciální riziko či být sami ohroženi tímto vysoce infekčním onemocněním. K tomu je možné využít dvě různé strategie. Buď vyšetřit u personálu hladiny protilátek proti spalničkám a očkovat osoby, které nedosahují protektivní hladiny, nebo proočkovat výše dotčené zdravotnické pracovníky bez kontroly protilátek. Očkování se provede jednou dávkou trojvaccíny proti spalničkám, příušnicím a zarděnkám. Monovakcína není v České republice k dispozici. Výše uvedené opatření se nevztahuje na osoby, které prodělaly v minulosti spalničky, u nichž je téměř stoprocentní předpoklad, že budou doživotně imunní a dále osoby, které byly očkovány v posledních deseti letech.

Pragmatické nastavení nezbytných protiepidemických opatření na pracovištích zdravotnických zařízení v případě výskytu dané infekce je nezbytným předpokladem minimalizace dalších dopadů.

Vážení kolegové, předem děkuji za Váš vstřícný přístup k řešení dané problematiky, který v konečném důsledku povede nejen k ochraně zdravotnických pracovníků, ale také i k ochraně zdraví pacientů a zajištění adekvátní zdravotní péče v plném rozsahu.

Dovoluji si Vás požádat o informaci, a to prostřednictvím sekce hlavního hygienika ČR, email: [vh@mzcr.cz](mailto:vh@mzcr.cz), nejlépe do 30. dubna 2019, o Vámi přijatých případných opatřeních.

Děkuji Vám za spolupráci a zůstávám s pozdravem

Hejtmani krajů  
Primátor hl. m. Prahy  
Na vědomí: Asociace krajů České republiky

